

重点

习近平结束对希腊进行国事访问 并赴巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤回到北京

据新华社电 国家主席习近平在结束对希腊进行国事访问并赴巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤后，于11月17日回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪，

国务委员兼外交部部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

当地时间11月15日，习近平离开

巴西利亚启程回国，巴西政府高级官员到机场送行。

回国途中，习近平在西班牙特内里费岛技术经停。



香港各界：习主席讲话大大提振香港社会止暴制乱的信心

据新华社电 国家主席习近平近日就当前香港局势表明中国政府严正立场。香港主流舆论及社会各界16日表示，习主席的讲话大大提振了香港社会止暴制乱的信心，香港要将中央的肯定与信任转化为止暴制乱的力量。

《大公报》社评指出，祖国永远是香港最坚强的后盾，就看特区政府如何深刻领会及认真落实习主席的重要指示，采取更有力、更有效、更果断的行动，维护“一国两制”，保护市民生命与财产安全。香港不能再乱下去了，市民的生命与财产不能再白白损失了，“一国两制”不能再流血不止了。止暴制乱是香港最大的福祉，是民心所向，也是中央对特区的嘱托。特区政府要将中央的肯定及信任，转化为止暴制乱的力量。

香港《文汇报》社评表示，习主席的讲话不仅是对特区行政长官和特区政府的大力支持，也是对广大市民的巨大鼓舞，对暴徒及其幕后支持势力的严厉警

告，为特区政府和社会各界止暴制乱带来了巨大信心，注入强大力量。习主席对稳定香港局势提出要求、指路引航，给予特区政府遏止暴力强有力的支持。市民无惧暴力淫威，挺身而出恢复秩序，政府更须拿出承担和魄力，积极作为，雷厉风行，止暴制乱，恢复法治安定，不负中央和港人的殷切期望。

民建联发表声明表示，习主席在一个重大的国际场合中发表有关讲话，是向全世界清楚表明了中央对落实“一国两制”，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。同时，习主席讲话也显示中央高度关注香港情况，全力支持特区政府及社会各界止暴制乱，对任何激进恐怖暴力，以及挑战“一国两制”原则底线的行为，都不会有丝毫的妥协空间。

全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠认为，习主席特别在国际会议上谈及香港问题，是希望国际社会了解中国政府对香港问题的立场和

采取的措施，讲话中也明确指出外部势力不应干预香港事务，长远根绝外部势力干预。

全国政协常委林建岳强调，中央全力支持特区政府止暴制乱，国家始终是香港的强大后盾。习主席的讲话为香港止暴制乱指出了明确的方向，大大加强了香港市民的信心。呼吁香港各界携手同行，遏止暴力，保护家园，推动香港早日转危为安。

港区全国人大代表颜宝铃指出，要完成止暴制乱的最紧迫任务，特区政府、警方、司法机构缺一不可，唯有同心协力、全力以赴、互相配合，香港才有机会从“乱”走向“治”，才能见到恢复秩序的曙光。

香港新时代发展智库主席屠海鸣撰文表示，在香港暴乱不断升级的关键时刻，国家最高领导人的讲话，发出了止暴制乱、恢复秩序的最强音。习主席对当前香港局势“三个严重”的定性，就是以“底线思维”分析问题，指出了激进暴力犯罪

行为的极其危险性，警告暴徒不要玩火自焚。

港区全国政协委员龚永德说，习主席非常关心香港，也显示中央全力支持香港止暴制乱。希望特区政府与市民齐心抵制暴力，香港东方之珠的美誉是通过几代人的不懈努力得来，不应毁在这一代手里。

香港广东社团总会永远荣誉主席陈永棋指出，习主席的讲话显示他对香港问题非常关注，希望香港尽快做到止暴制乱。如今暴徒的暴力行为不得人心，全体香港市民应同特区政府团结一致，齐声向暴力说“不”。司法机关也应严判暴徒，绝对不能姑息。

香港特区立法会议员林健锋认为，习主席的讲话充分显示出中央对香港止暴制乱和恢复社会秩序的热切期盼，反映中央对香港的关心与支持，同时为特区政府、执法者、司法机构以及全港市民打气，有助安定人心。

从香港娃到爱国科学家

——“时代楷模”卢永根院士事迹引发社会强烈反响

据新华社电 他出生在香港，后来扎根内地，兴农报国，把保障我国粮食安全的论文抒写在广袤大地上。他的一生，饱含着对祖国最深沉的大爱。

在深入贯彻党的十九届四中全会精神、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，中宣部追授中科院院士、华南农业大学原校长卢永根“时代楷模”称号。新华社11月13日播发通讯《卢永根院士：赤诚抒写“我和我的祖国”》，深入报道卢永根院士的感人事迹，引发社会各界强烈反响。

卢永根院士的事迹，在华南农业大学引起巨大反响。

华南农业大学马克思主义学院副教授李仕燕说，在卢永根院士的一生当中，有至少四次重大“选择”：第一次是在中学时期，他选择了一种信仰；第二次是在考大学时，他选择了一个国家；第三次是工作之后，他选择了一份事业；第四次是生命最后，他选择了一种告别。每个人的人生都会有选择题，卢永根院士用他一

生的选择，给予我们启发，照亮我们前进的方向。

“卢院士是一名纯粹的共产党员，他的人生看似平凡，实则轰轰烈烈。他触动我们去反思，人生要追求的到底是什么？”华南农业大学党委组织部副部长胡东生说。

华南农业大学党委书记王斌伟说，中宣部追授卢永根同志“时代楷模”荣誉称号，既是对卢永根同志的高度褒扬，也是对全校师生员工的极大鼓舞。我们将结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，掀起学习卢永根同志“时代楷模”精神的新高潮，激励和引导全校干部师生员工，以闻鸡起舞、日夜兼程、风雨无阻的精神状态，继往开来、守正创新，开创华南农业大学建设具有鲜明农业特色的世界一流大学的新局面。

华南农业大学党委副书记、校长刘雅红说：“老校长获得‘时代楷模’殊荣，我们倍感振奋。我们要从自己做起，从本职岗位做起，学习他永葆初心、矢志报

国、永远奋斗、勤俭奉献的宝贵精神，学习他把个人理想融入党和国家事业，为党和人民的事业奋斗终生、献出一切的爱国情怀和崇高追求。”

卢永根院士的事迹感动了很多内地求学的香港学子。

“卢永根院士将自己的一生奉献给了党和祖国，为我们树立起一面旗帜，为我们当代青年指引了方向。”来自香港的暨南大学经济学院2017级投资经济学专业学生张祖翰说，从家境殷实的香港娃到简朴至极的“布衣院士”，卢院士执着的科研精神、崇高的道德品质以及高尚的爱国情操都深深触动了我。他放弃香港、美国优越的生活条件，回到祖国从事艰苦繁重的科研工作，接手老师未完成的研究并继续传承……卢院士的事迹点燃了我们内心的爱国主义火焰，我们更加坚信“一国两制”，决心为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春力量。

来自香港的暨南大学管理学院

2017级市场营销专业学生苏铭枫说：“在了解卢永根院士的事迹后，内心无比感慨，尤其敬佩他深厚的家国情怀，我们也决心为祖国的发展贡献绵力。当前，香港面临止暴制乱、恢复秩序的关键时刻，我们都应该像卢院士一样，做一名爱国主义者。”

卢永根院士生前把毕生积蓄880余万元无偿捐献给华南农业大学，设立教育基金，用于奖励贫困学生与优秀青年教师。他还把市值超百万元的两间祖上的商铺无偿捐赠给广州市花都区罗洞小学，用租金设立基金奖励教学。

“种得桃李满天下，心唯大我育青禾”，卢永根院士用无言的行动诠释了人生的意义。”广州市从化区农业技术推广中心副主任、高级农艺师邓彩联说，我们要把他的崇高精神落实到具体行动中去，像他那样对党忠诚，不忘初心、牢记使命、永远奋斗；像他那样情操高尚，甘于奉献、淡泊名利，用模范行动展示共产党员的人格力量。

省委常委会召开会议 坚持稳中求进工作总基调 扎扎实实做好我省第四季度经济工作 李希主持会议

新快报讯 11月17日，省委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，分析前三季度经济形势，部署下一步经济工作。省委书记李希主持会议。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持稳中求进工作总基调，扎扎实实做好我省第四季度

经济工作。一要切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的研判和工作部署上来，集中精力办好自己的事，落实好省委、省政府“1+1+9”工作部署，保持经济平稳健康发展势头。二要坚持问题导向、目标导向、结果导向，聚焦解决经济运行中的突出问题，对照全年目标任务找差距、补短板，加快推进高速

公路、高铁、生态环保、社会民生等基础设施项目建设，落实促进消费29项措施，充分挖掘内需潜力，努力完成全年经济社会发展目标任务。三要保持战略定力，坚定不移振兴实体经济特别是制造业，加快关键核心技术攻关，坚持新兴产业培育和传统产业改造两手抓，抓好《外商投资法》《营商环境条例》落地

实施，营造良好发展环境，稳定市场预期、提振企业信心。四要做好防范化解重大风险和民生保障工作，深入推进“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”等就业工程，强化属地责任和安全生产责任，全面开展安全隐患排查和专项整治，确保经济社会大局稳定。

(徐林 岳宗)